

山川富美 瑶乡欢腾

——富川瑶族自治县举行成立40周年庆祝活动掠影



庆祝大会现场。



▲经济社会发展座谈会。

四十年团结奋进,四十载同心筑梦。11月18日,富川瑶族自治县成立40周年庆祝大会在该县民族体育中心举行。全国人大民委、国家民委祝贺团,自治区代表团,贺州市代表团的领导嘉宾与当地干部群众欢聚一堂,共庆自治县40岁生日。

蝴蝶歌唱起来,长鼓舞跳起来。庆祝大会后,以“古道瑶乡秀 富裕山川美”为主题的群众文艺表演精彩上演,整场表演分为“蝶歌鼓舞迎宾来”“古道瑶乡秀”“富裕山川美”“民族团结花盛开”4个篇章,展现了富川悠久的历史、多彩的民族风情和各族人民昂扬向上的精神风貌。

县庆期间,中央民族歌舞团的艺术家们也来到富川,为群众带来慰问演出。当地还举办自治县成立40周年成就展、非遗民族文化展演、古明城民俗文化展演、2023富川脐橙文化节暨粤桂协作消费帮扶活动展、书画摄影展、广西万村篮球赛总决赛暨广西社区运动会等系列活动,瑶乡处处洋溢着欢乐喜庆的节日气氛。

富川位于广西东北部,地处湘桂两省(区)结合部。自汉武帝元鼎六年(公元前111年)置县,总面积1572平方公里,总人口34.28万人,其中瑶族人口占58.2%。富川瑶族自治县于1983年8月30日经国务院批准成立。

40年来,特别是新时代10年来,富川县域经济发展取得长足进步,民族团结进步工作成效显著,生态文明建设走在前列,民生福祉不断改善。全县地区生产总值从2013年的56.02亿元增长到2022年的119.53亿元,先后荣获“国家农村产业融合发展试点示范县”“全国电子商务进农村综合示范县”“全国民族团结进步示范县”、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等国家级荣誉。

在18日举行的自治县成立40周年经济社会发展座谈会上,当地干部群众代表、富川文化馆馆长林振玉分享了自己经历过的“最幸福的事”——2021年4月27日,她带领9位瑶族蝴蝶歌歌手参加自治区“壮族三月三·八桂嘉年华”活动,恰逢习近平总书记考察广西,在广西民族博物馆,习近平总书记驻足聆听林振玉等歌手演唱的蝴蝶歌,其间还向工作人员了解歌曲内容并多次鼓掌。“当时我们都十分激动,唱到最后,大家都热泪盈眶,因为我们把最好听的瑶族蝴蝶歌唱给了总书记听,那是几代人的努力传承、坚持不懈的最好的见证。”林振玉动情地说。

“10年来,我们依托‘潇贺古道’文化资源,大力开展古村落保护和乡村旅游,成了远近闻名的‘网红村’、乡村旅游‘打卡地’,村民的生活发生了翻天覆地的变化。”座谈会上,富川朝东镇岔山村党支部书记、村委会主任杨志魁说,“我们相信,只要我们坚持党的领导、听党的话、跟着党的道路走,我们的生活就会越来越好、越来越幸福。”

(本报记者 韦颖琛 黄云 实习生 黄雨欣 文/图)



▲古明城非遗展演。



▲中央民族歌舞团慰问演出。



▲载歌载舞喜迎嘉宾。



▲文艺表演现场。



▲舞龙表演。

